COMUNE DI CRESPINA LORENZANA

AVVISO

07/03/2024

Approvazione definitiva del "Piano Operativo ai sensi degli artt. 19 e 31 della L.R. 65/2014" e della relativa procedura di Valutazione Ambientale Strategica - VAS ai sensi dell'art. 15 comma 1 bis e dell'art. 27 della L.R. 10/2010 e conformazione al PIT-PPR.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Visto i disposti dell' art.19 e 31 della LR.65/2014 e s.m.

Visti gli artt. 15 e 27 della L.R. 10/2010 "Norme in materia di valutazione ambientale strategica (VAS), di valutazione di impatto ambientale (VIA), di autorizzazione integrata ambientale (AIA) e di autorizzazione unica ambientale (AUA)" e successive modificazioni;

AVVISA

-che con deliberazione di Consiglio Comunale n.61 del 15/12/2022 è stato adottato Piano Operativo Comunale ai sensi dell'art. 19 della LR.65/2014 e s.m.e i. e contestualmente sono stati adottati il Rapporto Ambientale e la Sintesi non Tecnica ai sensi dell'art. 8 comma 6 della L.R. 10/2010 ai fini della Valutazione Ambientale Strategica (VAS);

-che con deliberazione di Consiglio Comunale n.32 del 31/07/2023 sono state approvate le controdeduzioni alle osservazioni pervenute al Piano Operativo adottato con deliberazione di Consiglio Municipale n.61 del 15 dicembre 2022 e accoglimento delle indicazioni contenute nel parere motivato Ex art.26 LR.10/2010 con conseguente avvio del procedimento di conformazione art.21 disciplina del PIT/PPR e art.31 LR 65/2014;

-che in data 17/10/2023 e 15/12/2023 si sono svolte le sedute della Commissione Paesaggistica ai fini dell'esame della Conformazione ai contenuti del PIT-PPR del Piano Operativo;

- che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 07 del 25/01/2024 è stato approvato il Piano Operativo ai sensi degli artt. 19 e 31 della LR 65/2014 e contestualmente sono state approvate dal Consiglio Comunale nella propria qualità di Autorità procedente, il Rapporto Ambientale, la Sintesi non Tecnica, e la Dichiarazione di sintesi ai sensi dell'art. 15 comma 1 bis e dell'art. 27 della LR 10/2010 ai fini della Valutazione Ambientale Strategica (VAS);
- che con deliberazione del Consiglio Comunale n.09 del 25/02/2024 il Piano Operativo approvato è stato integrato, in ambito di procedura di commissione paesaggistica finale , a seguito di parere archeologico del 19/02/2024 prot.2227 e del 26/02/2024 prot.2542;
- -che nell'ambito della procedura di formazione e approvazione del Piano Operativo è stato ottemperato all'adeguamento dello stesso al Piano di Indirizzo Territoriale con valenza di Piano Paesaggistico Regionale ai sensi e con le procedure conformative dell'art. 21 "Procedura di conformazione o adeguamento degli atti di governo del territorio" della "Disciplina di Piano" del PIT/PPR, dell'art. 31 "Adeguamento e conformazione al piano paesaggistico" della L.R. 65/2014 e dell'accordo sottoscritto il 16 dicembre 2016 e successivamente aggiornato il 17 maggio 2018 tra il Ministero dei Beni e delle Attività Culturali (oggi Ministero della Cultura) e la Regione Toscana, procedura conclusa con esito positivo nella seduta della commissione paesaggistica finale del 05 Marzo 2024 che autorizza alla pubblicazione sul B.U.R.T. lo strumento di pianificazione urbanistica in oggetto;
- -che ai sensi dell'art. 28 comma 1 della LR.10/2010, il Piano Operativo, la decisione finale costituita dalla suddetta delibera di approvazione, il parere motivato, la sintesi non tecnica e il rapporto ambientale, nonchè gli elaborati costituenti il Piano Operativo sono accessibili in via telematica sul sito istituzionale del Comune di Crespina Lorenzana alla sezione Amministrazione trasparente sottosezione Pianificazione e Governo del Territorio al seguente link: https://amministrazionetrasparente.comune.crespinalorenzana.pi.it/amministrazionetrasparente pagina.php? id= 1900&anno= oltre che presso lo Sportello Unico Edilizia del Comune di Crespina Lorenzana P.zza Cesare Battisti
- che ai sensi dell'art. 19 della L.R. 65/2014 lo strumento di pianificazione urbanistica acquisterà efficacia decorsi 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso sul BURT;

Il Responsabile del procedimento

e dell'Area 3 Servizi al Territorio

Luca Melani